

«Трайдянису» - 10-ая медаль «Изделие года»

Газета «Lietuvos žinios» («Литовские новости») 26-01-2013, №. 21 (13446), Рита Крушинскайте

Алитусское общество «Трайдянис» является первым в стране обществом, приступившим к производству сооружений по очистке стоков из стеклопластика и единственным, изготавливающим технологическое оборудование для очистки промышленных стоков, оно и дольше не уступает позиций лидера в данной области. Изделия, созданные специалистами общества, удостоены самых высоких наград, каждый год все шире открывают зарубежные рынки.



Галерея награждений ЗАО «Трайдянис» пополнилась еще одним прекрасным призом. В конкурсе «Изделие года 2012» за технологию и оборудование для очистки промышленных стоков в области охраны производственной окружающей среды обществу вручена золотая медаль. Это 10-ая медаль «Изделие года» за 17 лет успешной деятельности. Эта награда, как и целый ряд других престижных награждений, таких как «Национальный приз качества», «Приз инноваций», «Социально-ответственное предприятие», «Успешно работающее предприятие» и др., показывают профессиональность предприятия, отличные достижения при внедрении инноваций, профессиональную зрелость при разработке и применении новых технологий, а также признание на международных рынках.

Промышленные стоки выделяются большой загрязненностью органическими и взвешенными примесями, устранить которую обычное биологическое очистное оборудование не способно. Но в нашей стране никем не изготавливалось очистное оборудование, более качественно очищающее стоки, поэтому при необходимости такое оборудование импортировалось. ЗАО «Трайдянис» поставило цель – создать оборудование для очистки промышленных стоков нового поколения, на производство которого использовались бы унифицированные детали, что позволило бы из стоков различных по происхождению устранить загрязненности дисперсионного состояния.



Проектом по строительству оборудования очистки стоков в прачечной «Линдстром», успешно осуществленным в Словении, заинтересовалась и Польша.

Сегодня ЗАО «Трайдянис» является единственным предприятием в Литве и в соседних странах, проектирующим и изготавливающим технологическое оборудование для очистки промышленных стоков с применением флотатора. Работа данной установки основана на всплывании загрязненностей на диспергиванной газовой фазе, которая формирует концентрированный продукт на поверхности стоков. Применение процесса флотации является исключительно эффективным, так как, применяя его, появляется возможность выделить из стоков жиры, нефтепродукты, коллоидные частицы, детергенты и

различные по составу смеси ила. В установку вмонтирована современная система сатурации, позволяющая эффективно при минимальных издержках удалить загрязненность дисперсионного

состояния любого типа по происхождению. Флотатор работает на модульном принципе, позволяющем оперативно менять продуктивность установки, степень эффективности очистки, места введения растворенного воздуха и применять ее для очистки технологических жидкостей, жидких отходов и стоков, различных по происхождению.

В 2012 году ЗАО «Трайдянис», применяя метод флотации, в городе Логатец (Словения) осуществил проект по строительству оборудования очистки стоков прачечной «Линдстром». «Трайдянис» выступал в качестве генерального подрядчика данного проекта и выполнил работы по проектированию, производству и монтажно-пуско-наладочные работы. Проектом алитусцев, успешно осуществленным в Словении, заинтересовались соседи поляки – поступил запрос о реконструкции оборудования для очистки стоков прачечной «Линдстром» и в этой стране.

Закрепляется на новых рынках

Прошлый год был успешным для ЗАО «Трайдянис». Общество закрепило на новых рынках – в странах Скандинавии, Словении, Германии – и предложило новую продукцию: надземные сборные емкости из стеклопластика размером от 100 до 5000 м³, а также емкости для питьевой воды, внутренняя стенка которых покрыта специальным материалом, годным для контакта с питьевой водой. Емкости прошли тестирование в Отделе химических исследований Национальной лаборатории надзора над общественным здоровьем. Первые изделия уже экспортированы в Евросоюз (ЕС) и страны Союза независимых государств (СНГ).

По заказу шведского предприятия для объекта в Калининграде изготовлены две утепленные емкости размером 53 м³ для хранения сульфата железа, а скруббер, изготовленный по заказу немцев, отправился во Вьетнам. Утепленная емкость размером 200 м³ для хранения технической воды экспортирована в Санкт-Петербург, 80 нефтеловушек типа NPG отправлено на Владивосток. Различная продукция (емкости, колодцы, жиролоуватели, нефтеловушки, оборудование для очистки бытовых стоков и пр.) экспортировано в Россию, Польшу, Беларусь, страны Скандинавии, Словению.

В Литве обществом осуществлено также немало важных проектов. АО «Лифоса» изготовлена химически устойчивая емкость нестандартной формы - брызгоуловитель, в городке Скаудвиле (Таурагский р-он) смонтировано оборудование продуктивностью 240 м³/сутки, а в поселке Упитес (Паневежский р-он) - 120 м³/сутки и прочее.

«Это результаты последовательной и целеустремленной работы. Первые шаги на рынках Германии и стран Скандинавии были сделаны связи с участием на выставке международного мирового уровня по охране окружающей среды и благоустройству отходов IFAT ENTSORGA в Мюнхене (Германия), где в прошлом году наше предприятие являлось единственным предприятием Литвы, участвующим здесь уже третий раз», - говорил генеральный директор общества Сигитас Леоновичус.

В прошлом году ЗАО «Трайдянис» успешно представил свои изделия не только в Литве, но и на выставках за рубежом. В России - «Evatec» и «Wasma», в Польше - «Poleke». Специалисты общества участвовали в предпринимательской миссии в Швеции, России, Татарстане, где встретились с президентом Республики Татарстан и приняли участие на встрече с председателем Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики.

Усовершенствование технологического оборудования, при применении самых строгих производственных стандартов, создало условия для закрепления общества в соседней Польше, и ежегодного увеличения объема производства на рынке этой страны на 30%. В Польше особенно ценятся и имеют большой спрос оборудование для очистки бытовых стоков для индивидуальных домов типа NV. Это оборудование поступает и на рынок Словении. Уже отправлена первая его партия. Оборудованием ЗАО «Трайдянис» заинтересовалась и Молдова, которая начала получать средства из структурных фондов ЕС для охраны окружающей среды.

ЗАО «Трайдянис» в основном известно в качестве производителя оборудования для очистки стоков, однако ассортимент продукции предприятия гораздо шире. Кроме оборудования для очистки стоков, имеющих большой спрос, как в Литве, так и за рубежом, «Трайдянис» изготавливает двухслойные, трехслойные, химически устойчивые емкости для хранения топлива и

сыпучих продуктов, а также аккумуляционные и термоизоляционные емкости. Также изготавливаются скруберы, противопожарные резервуары и силосные башни.

В 2012 году по сравнению с 2011 годом оборот предприятия вырос на 12 %, а экспорт составил 60%, на 4% больше, чем в 2011 году. В 2013 году ЗАО «Трайдянис» и далее планирует повышать оборот и объем экспорта. Специалисты общества собираются участвовать на выставках в Литве и за рубежом и приглашают различные строительные организации стать их бизнес-партнерами.